

# 峨矿炊事员技术比武赛水平提技能

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 为强化炊事员岗位技能,提高职工工作餐质量,近日,峨口铁矿组织开展了2015年炊事员面案技术比武活动,采选、球团功能区食堂和机关食堂的8名面案师傅参加了比赛。

为确保比赛规范、有序、公平、公正,动力生活部提早部署、周密策划,制定了详细的活动方案和比赛规则,技术比武由理论考试和实践操作两部分组成。理论考试考风考纪严格,采取全封闭闭卷考试,工会、安全管理科、动力生活部管理人员担任监考,检验参赛选手对岗位技能的熟知以及对各种面点营养知识、制作工艺的掌握。

实践考试在机关食堂操作间进行,参赛选手全神贯注,调味、烹饪、造型、点缀手法各显其才,剁、揉、擀、捏、扯动作一丝不苟,兑碱、发酵、烘烤、蒸煮时间把握有度,近4个小时时间里,选手们分别展示了猪肉大葱包子、扯面等三种面点,现场评委关注操作过程,从操作用时、现场环境、材料利用率、参赛作品仪表、标准化操作进行评价,评委从作品色泽、外观、味道方面进行品评。安全监督员负责现场安全监督管理,提出安全管理要求,确保比赛安全进行。

操作完毕,所有参赛作品在展台上展示,评委们按照计分办法,进一步对选手们的作品进行认真细致、公平公正地评价打分;选手们聚集在展台前,观摩品尝,相互交流操作技巧、制作心得,优秀选手毫不保留个人的工艺秘籍,现场气氛融洽、其乐融融。大家互相学习,取长补短,对建设技术精、素质高、队伍强的炊事队伍,高品质做好后勤服务起到了积极的促进作用。

按照比赛规则,综合理论的40%和实践的60%,最后,一、二、三名分别为机关食堂李新平、机关食堂王艳红、球团功能区食堂王芳获得。

(上接第一版)据蒋朝晖介绍,这些图示都是为各岗位量身定制的“岗位红线”,为强化职工安全意识,我们将安全、质量、工艺、环保标准图文并茂地编入《岗位标准化作业手册》,引导岗位人员进行标准化作业,把容易发生的违章行为或严重违章行为全部贴在职工的岗位上,作为一种安全标签,时刻提醒职工上标准岗,干标准活。

记者采访时,恰遇浇钢丁

式提高职工的安全技能,除此之外还邀请专业安全管理人员针对现场作业过程中存在的危险因素及防范措施进行讲解,因地制宜地鼓励职工参与解决现场的安全问题,促使职工迅速掌握安全分析、危害识别、应急救援等基本安全技能,以提高现场安全的管控能力。

我们常说:“短期安全靠运气,中期安全靠管理,长期安全靠文化。”完善、有效的管

## 巧打“文化牌”收获“安全果”

班安全培训,作业区专职安全员李春雷告诉记者,“我们作业区每个月都要对职工进行定期和不定期培训,培训时要求作业区主管、技术员、安全员等根据自己的岗位职责至少完成并制定一项培训内容;在进行不定期培训时,管理者要根据现场生产需要,随时、随地、随人展开培训,极大地提高了培训的实效性”。

记者还了解到,该作业区不仅通过课堂培训、模拟演练、实际操作、练兵评比等形

理手段是创建安全文化氛围的关键。该作业区连续被公司评为安全生产管理先进集体,在2009~2013年连续有5位职工被评为公司岗位标准化操作标兵。用蒋朝晖的话说,我们通过“激发热情、提高技能、营造氛围”等措施,作业区几年来结下“安全硕果”,下一步,我们将继续从基础工作抓起,持续提高全员的安全意识和技能水平,有效引导职工参与安全文化建设,营造最具连铸特色的安全文化氛围。



针对检修队伍多、现场交叉作业频繁的特点,为确保设备检修安全,加工厂废钢料场严格执行安全检修相关制度。图为作业区设备管理人员正在现场宣读安全交底书内容,确认安全职责。  
李萍 摄

## 绿色营销——我们的追求



■李燕茹

公司在营销中实施“营销绿色及环保产品、引导产品实施绿色制造、产品进入绿色行业、实施绿色认证”等相关举措,在体现社会责任的同时提升公司综合竞争力。

长期以来,公司将绿色发展逐步落实在实际工作中。一是营销绿色及环保产品,使日常生活更加健康、环保。在餐饮、制品行业推广使用抗菌不锈钢产品,使老百姓的日常生活更加卫生、更加健康。比如市面上流通的1角硬币就是公司不锈钢制造的,美观大方、绿色环保,改变

了以往铝质材料容易氧化、污损等缺点。二是主动承担更多社会责任,从提供绿色产品到实施绿色制造,实现相关利益方的共赢。比如上马了世界领先、国内首套的绿色免酸洗生产线,该生产线替代了常规热连轧产品的酸洗生产线,在提升产品实物质量的同时,顾客购买后可减少其再酸洗及抛丸工序,降低因氧化皮对设备的损害,更主要的是极大地降低酸洗对环境的污染影响。三是针对绿色行业使用的原材料,太钢给予研发、技术、资源支持,推进太钢产品快速进入

绿色行业。比如成功研制了双相不锈钢并提供焊接支持,推广双相不锈钢成功应用于海水淡化、造船、环保等行业;自主成功研制相关核电用不锈钢产品,打破了国外垄断的历史。四是实施绿色认证,符合国家环保、健康要求。比如对不锈钢、纯铁、硅钢等产品定期进行相关测试,确保有害物质控制水平达到国际化标准要求;实施并通过了评估,使太钢不锈钢在雇佣关系、工作环境、社会责任、生产安全等方面持续改进,符合国际市场持续发展需求。



复合材料厂焙烧作业区关注人员技能提升,自作业区开展任务跟踪活动以来,职工已养成自主学习提升的好习惯。图为作业区新转岗职工根据点检记录本内容进行手指口述。

王双喜 摄



## 自动化公司进行工业机器人应用主题交流

■通讯员 卢海宁 报道

本报讯 近日,自动化公司开展了智能制造之工业机器人应用主题研讨交流活动,信息化、自动化、通信等专业技术人员参加了交流。

我国制造业未来发展重点是要把信息技术与制造技术深度融合,通过移动互联网、物联网、云计算、大数据、机器人等新一代信息技术,让制造业数字化、网络化和智能化。交流中,该单位两名具有一定工业机器人应用知识的技术人员,重点围绕工业机器人产业发展现状、关键技术、发展趋势以及在钢铁行业、公司应用现状等内容,同参会人员进行了共享和交流。

自动化公司专业技术人员表示,将紧密跟踪工业机器人的发展趋势,紧密结合公司生产现状,快速掌握相关技术,引领公司从“制造向智造”迈进。

## 焦化厂安全员技术比武求真务实

■通讯员 胡国园 报道

本报讯 根据《太钢第三十六届职工技术比武竞赛实施方案》精神,焦化厂在全厂范围内开展以“求真务实、爱岗敬业”为主题的安全员技术比武竞赛活动。

该厂安全科依据实际情况,从7月初起,连续每天下午4点30分到6点,组织全厂安全管理人员进行安全方面的理论学习。学习过程中遇到难点,就指定一名安全员晚上回家自学,第二天由这名安全员将自学的内容进行宣讲,做到“一人学,人人会”,同时要求所有安全员既要学习吸纳知识,又要从学习内容与实际工作中寻找差距,力求学习到的安全知识与实际工作紧密结合。此次培训主要抓住共性问题、难点问题及易混淆问题进行深入讲解,进一步加深理解,做到学以致用、学以实用、学以变通。在7月底,全体安全管理人员参加焦化厂内部的选拔考试,选拔成绩优异者报公司参与下一阶段比武活动。同时,该厂组织全体安全管理人员参与公司的“闯关竞赛活动”,力争从学习中提升技能,从学习中找到差距,从学习中完善工作。



## 行业资讯

### 大数据十三五规划正编制 后期政策望密集出台

工信部信息化和软件服务业司司长陈伟10日表示,工信部正在制定《大数据产业“十三五”发展规划》,支持大数据技术和产业创新发展,提升大产业支撑能力,培育新业态新模式。

据悉,工信部将组织实施“大数据关键技术及产品研发与产业化工程”,通过相关项目和资金引导和支持关键技术产品研发及产业化,同时开发面向工业、电信、金融、交通、医疗等数据密集型行业的大数据应用解决方案。

中国钢铁新闻网

### 环保部报告:环保驱动产业升级 释放绿色驱动力

日前,环保部召开“环境保护优化经济发展媒体座谈会”,并发布《新常态下环境保护对经济的影响分析》报告。

分析报告提出,环境治理对经济发展具有较好贡献和优化作用。第一,直接拉动经济增长。第二,驱动产业转型升级。第三,催生节能环保产业发展,带来新的经济增长点。第四,减少因污染造成的健康和经济损失。

中国钢铁新闻网

### 8月下旬重点企业粗钢日均产量环比降4.43%

8月下旬重点钢铁企业粗钢日均产量164.46万吨,旬环比下降4.43%;生铁日均产量161.48万吨,旬环比下降4.8%。

8月下旬末,重点钢铁企业钢材库存量1531.51万吨,旬环比下降13.06万吨,降幅0.85%。  
中国钢铁新闻网